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Raadsvoorstel 

Onderwerp: Toelating tijdelijk raadslid

Datum 
raadsvergadering

28 mei 2025 Ambtenaar E. Voorham

Registratienummer  Telefoon

Portefeuillehouder(s) E-
mailadres

Voorgesteld raadsbesluit

Mevrouw T.S. de Wit toe te laten als lid van de gemeente van Velsen als gevolg van het 
tijdelijk ontslag van mevrouw I.C. van Turnhout-Stoelman.

Samenvatting

Raadslid mevrouw van Turnhout-Stoelman (GroenLinks) heeft op 16 april 2025 de voorzitter 
van de raad verzocht haar tijdelijk ontslag te verlenen wegens ziekte, op grond van artikel X 10 
van de Kieswet. Dit ontslag is verleend met ingang van 24 april 2025. In verband hiermee is 
een tijdelijke vacature ontstaan binnen de gemeenteraad. Mevrouw de Wit is door de voorzitter 
van het centraal stembureau benoemd als tijdelijk opvolger en heeft haar benoeming 
aanvaard. De raad beslist, op basis van een positief advies van de commissie tot onderzoek 
van de geloofsbrieven, over haar toelating als tijdelijk raadslid.

Inleiding

Op 16 april 2025 heeft mevrouw van Turnhout-Stoelman (fractie GroenLinks) op grond van 
artikel X 10 van de Kieswet aan de voorzitter van de raad verzocht om tijdelijk ontslag wegens 
ziekte. Dit verzoek is ingewilligd en het tijdelijke ontslag is verleend met ingang van 24 april 
2025. Het betreft haar eerste verzoek om tijdelijk ontslag binnen de huidige zittingsperiode.

De Kieswet biedt de mogelijkheid om raadsleden tijdelijk te vervangen wegens ziekte, mits een 
arts heeft verklaard dat het raadslid naar verwachting minimaal acht weken haar functie niet 
kan uitoefenen. De duur van het tijdelijke ontslag en de vervanging bedraagt zestien weken. 
Indien nodig kan een raadslid in totaal drie keer per raadsperiode tijdelijk ontslag nemen. Na 
elke ontslagperiode wordt de procedure van ontslag, benoeming en toelating opnieuw 
uitgevoerd.

Op 9 mei 2025 heeft de voorzitter van het centraal stembureau mevrouw de Wit benoemd tot 
tijdelijke opvolger van mevrouw Van Turnhout-Stoelman. Mevrouw De Wit heeft deze 
benoeming op 9 mei 2025 aanvaard. Zij heeft de vereiste documenten overgelegd, waaronder 
een ondertekende verklaring inzake het al dan niet bekleden van openbare functies en een 
uittreksel uit de Basisregistratie Personen. De raad moet nu beslissen over de toelating van 
mevrouw De Wit.

Beoogd doel en effect van het besluit

Het waarborgen van de representativiteit van de gemeenteraad en het functioneren van de 
fractie van GroenLinks gedurende de afwezigheid van mevrouw Van Turnhout-Stoelman.
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Argumenten

1. Mevrouw Van Turnhout-Stoelman heeft beroep gedaan op haar recht op tijdelijk 
ontslag wegens ziekte, conform artikel X 10 van de Kieswet.

2. De benoeming van mevrouw De Wit is rechtmatig en conform de procedure verlopen. 
De eerstvolgende kandidaten op de kieslijst, mevrouw I. Pander en mevrouw L. van den 
Berghe, zijn niet benoemd omdat zij schriftelijk hebben verklaard geen benoeming te 
aanvaarden.

3. De commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven heeft vastgesteld dat mevrouw De 
Wit voldoet aan de vereisten voor het raadslidmaatschap en geen onverenigbare 
betrekkingen vervult (zoals bedoeld in artikel 13 en 15 van de Gemeentewet).

4. De toelating van mevrouw De Wit voorkomt dat een zetel langdurig onbezet blijft, en 
ondersteunt daarmee het democratisch functioneren van de raad.

Alternatieven

Er zijn geen alternatieven. De procedure is wettelijk vastgelegd en dwingend voorgeschreven.

Risico’s

Er zijn geen juridische of bestuurlijke risico’s verbonden aan de benoeming, mits de formele 
stappen (geloofsbrieven, beëdiging) correct worden afgerond. De tijdelijke vervanging eindigt 
van rechtswege op 15 augustus 2025, tenzij vóór die datum opnieuw tijdelijk ontslag wordt 
verleend.

Programma

-

Kader

Artikel X 10, V 3, V 4 en W2 van de Kieswet
Artikel 13 en 15 van de Gemeentewet
Wet tijdelijke vervanging volksvertegenwoordigers (11 oktober 2006)
Artikel 5a Reglement van Orde gemeenteraad Velsen

Inspraak, participatie etc.

Niet van toepassing. 

Financiële consequenties

Het tijdelijk ontslagen raadslid ontvangt de volledige raadsvergoeding en de helft van de 
onkostenvergoeding. De tijdelijk benoemde ontvangt de volledige raadsvergoeding en 
volledige onkostenvergoeding.

De reden hiervoor is dat bepaalde verplichtingen van het oorspronkelijke raadslid, zoals 
abonnementen en lidmaatschappen, blijven doorlopen.

Uitvoering van besluit

Na het onderzoek brengt de woordvoerder van de commissie geloofsbrieven in de 
raadsvergadering verslag uit van de bevindingen. Als de gemeenteraad besluit tot toelating 
kan mevrouw De Wit aansluitend de eed of verklaring en belofte afleggen. Het besluit treedt 
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direct in werking. Daarna kan mevrouw De Wit aan de vergaderingen deelnemen. Haar termijn 
loopt tot 15 augustus 2025.

Bijlagen – onderdeel uitmakend van het besluit

- Raadsbesluit tijdelijke toelating Raadslid

Bijlagen – bijgevoegd als achtergrondinformatie

-
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